

ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минюкома РКП (б) и Минисполкома.

ВЫХОДИТ: по средам, пятницам и воскресеньям.

Среда.
— II —
июля 1923 г.

1903. Начало всеобщей забастовки в Елизаветграде.

Объявления—срока пяти
Впереди текста—10 руб.
Позади текста—7 руб.
Подписная цена—на 1 месяц 35 р.
с доставкой и пересылкой.
Контора и редакция: улица Ленина,
№ 80.

№ 68.

Год издания 2-й.

МИНУСИНСК, ЕНИСЕЙСКОЙ ГУБЕРНИИ.

Год издания 2-й

№ 68.

Продработка в деревне.

За последнее время на местах производилась кипучая работа по выявлению объектов обложения и составлению поселенных списков по форме № 1.

В целях более точного выявления объектов обложения при Волисполкомах сформированы Волостные Оперативные Тройки, в деревнях выбраны районные ответственные руководители (на 20—60 домов) и десятники. Выявление начинается с опроса каждого домохозяйства, но ввиду общей тенденции к уменьшению цифры посева сравнительно с прошлым годом, приходится прибегать, в большинстве случаев, к перемеру посева.

Но эта мера, в общем, не дает еще положительных результатов и не устанавливает подлинного фактического посева. Приходится это поставить на вид Волисполкомам, которые не обращают должного внимания на работу и качественный состав Сельсоветов, районных и десятников.

В общем масштабе по волостям пока намечается следующая картина выявления посевной площади: вместо общаго повышения посевной площади на 10—15% наблюдаются результаты преуменьшенные даже сравнительно с 1922-23 годом.

Нужно надеяться, что ВКИ и Сельсоветы подтянутся в своей работе и дадут поселенные списки подлинных объектов обложения.

Благодаря такой сложной технической работе по выявлению объектов обложения, поселенные списки форма № 1 к указанному сроку—20 июня не были готовы, но должны быть закончены к 1 му июля. Декрет от 10 мая с. г. возлагает составление списков объектов обложения и ответственность за своевременное и правильное составление таковых на Волисполкомы и Сельсоветы. До се-

го времени Продинспектуре приходилось, выражаясь образно, „тащить в поводу“ ВКИ и Сельсоветы к известной цели проведения и осуществления сбора налога; инспектуре приходилось вникать во все мелочи технической налоговой работы и проверять чуть ли не каждое отдельное хозяйство.

Настоящей же постановкой подготовительных работ по проведению Единого С. Х. Налога центр стремится вовлечь в общую созидательную работу местные органы и самих граждан, оставляя за инспектурой функции контроля и информации со стороны продорганов.

Памятуя положение: что „правильно составленные списки объектов обложения—это почти 100% налога“—Волисполкомам, Сельсоветам и населению необходимо обратить самое серьезное внимание на текущую работу.

Правильно составленные списки вполне обеспечивают принцип обоюдной справедливости Единого С. Х. Налога: Государство получит полностью как раз ту долю излишков сельскохозяйственного промысла, каковая предусматривается декретом от 10 мая с. г. и граждане, в свою очередь, уплачивают как раз то количество налога, какое, согласно мощности их хозяйства, устанавливает закон.

Затем, добросовестное отношение к делу в настоящий момент устранил массу ошибок и несправедливостей в процессе обложения, что значительно облегчит работу продорганов, Волисполкомов и Сельсоветов, так как не придется разбираться, по примеру прошлых лет, в бумажном потоке—тысячах ходатайств и заявлений со стороны граждан о тех или иных неправильностях.

Комаров.

и выручкой от государственных предприятий. Вторая сумма составляет дефицит, покрываемый выпуском денежных знаков. Очередной задачей является сократить дефицит промышленности и транспорта и найти иные способы его покрытия. Таким способом является переход промышленности и транспорта к кредитным формам финансирования. Наркомфин предлагает начиная с первого августа сократить эмиссию до 15 миллионов рублей золотом ежемесячно. В случае отсутствия войны и голода можно в течение полутора лет приблизиться к стабилизации (упрочению) денег.

Переходя к налоговой политике Сокольников считает очередной задачей улучшения налоговой системы. Подобно объединению деревенских налогов нужно провести в городах объединение всех налогов в единый поимущественный налог. Сокольников останавливается на мерах, предпринятых в Наркомфином, для оздоровления валюты путем выпуска банкнот червоцев. Теперь нужно установить твердое соотношение между червонцем и иностранной валютой.

Выступивший после Сокольников Владимир указал, что одним из крупнейших источников дохода должно быть обложение рент. Ни одна пядь земли, находящаяся в ведении Губисполкомов, не может никому предоставляться бесплатно. В том же заседании сессия приняла законопроект о союзной конституции.

Галиция не смиряется.

ВАРШАВА. Железнодорожная забастовка Восточной Галиции расширяется. Движение поездов сокращено. Правительство принимает репрессивные меры против забастовщиков.

Воззвание патриарха Тихона.

МОСКВА 3. Патриарх Тихон обратился к духовенству и мирянам с воззванием, в котором, повторяя заявление Верховному Суду, заявляет, что перелом в нем совершался постепенно. Воззвание иронизирует по поводу преданности в Советской Власти „обновленцев“, которые стремятся только к выгодам, чинам и наградам.

Не менять названий.

Запрещено переименование железнодорожных станций, а также пунктов, имеющих почтово-телеграфные учреждения. Переименование остальных населенных пунктов допускается в особо исключительных случаях с утверждения ВЦИКа.

Льготы участвующим на выставке.

По постановлению Совнаркома крестьянские хозяйства, выставившие на Всероссийской с. хоз. Выставке экспонаты, освобождаются от внесения 25 процентов единого сельскохозяйственного налога. Взрослый рогатый, крупный скот, а также скот рабочий, представленные на Выставке, не подлежат учету или обложению.

Надо помогать вывозить хлеб за границу.

От имени ЦКРКП, ВЦИКа, Совнаркома, ВЦИС, Наркомпути издан циркуляр, предлагающий всем ГУВКОМАМ, ГУБИСПОЛКОМАМ и ГУБПРОСОВЕТАМ всемерно содействовать транспорту в деле экспорта хлеба за границу. В циркуляре указывается, что русский хлеб, потерявший за время империалистической и гражданской войны междуварданий рынок, должен вновь его завоевать. В течение 10 месяцев должно быть экспортировано за границу 250 тысяч вагонов хлеба. Все учреждения должны оказать транспортным органам самую широкую помощь во всех отношениях.

Приобрели аэропланы.

ЦАРИЦЫН 3. На средства, собранные трудящимися города Царицына, приобретено два аэроплана, продол-

рыв, который возможно приведет к сепаратным переговорам и другой стороны с Берлином.

Паника в Варшаве.

ВАРШАВА 4. В сбергательных кассах продолжается наплыв вкладчиков, требующих обратно, свои вклады по золотому курсу. В рабочих кругах, в связи с тяжелым положением растет возмущение. Железнодорожная забастовка в Галиции не ослабевает.

МОСКВА 4. Курс рубля золотом 80, банкноты—червонец 800.

Под Румынской лапой.

Румынское правительство проводит насильственную румынизацию Бессарабии. Закрывает русские частные школы, забирает провинциальную печать, собирает в театры на иностранных языках. Мероприятия правительства встречают сопротивление всего Бессарабского населения.

Понижение платы.

ЛОНДОН 3. Тысяча пятьсот докеров (портовых рабочих) в Кардифе, тысяча в Бристолье, 7 тысяч в Гулле забастовали в знак протеста против понижения заработной платы. Забастовка распространялась на другие местности, в том числе на Лондон, где блуждал 6 тысяч человек.

Усмиряют рабочих полицией.

ЛОНДОН 4. В городе Уайтхевон, в результате неуспешных переговоров рабочих с предпринимателями угольной промышленности, произошли кровавые столкновения рабочих с полицией, вспыхнувшие за собой около ста жертв с обеих сторон.

Опять Новый диктатор.

ВАРШАВА 5. На банкете Пилсудский заявил, что волей народа он стал диктатором. Никто не посмеет осуждать его военные давры. Пилсудский назвал своих политических врагов шайкой банкетов.

Германская нота.

МОСКВА 5. Наркомвнделю получена Германская нота по поводу русских событий, в которой Германское правительство обращает внимание на несилу, совершаемые французско-бельгийскими войсками над населением Рура. Нота содержит список расстрелянных по суду и без суда французами германских граждан. Нота указывает, что поведение французских деловых бесплодных старания германского правительства успокоить население Рура. Германское правительство протестует против французской политики и насилия, указывая, что ответственность за русские события падает исключительно на французское правительство.

В Москве.

— Президиум ВЦИКа предложил Наркомпросу совместно с Наркомнац выработать план обследования постановки дела народного образования в автономных республиках.

Мельницы

№ 3 и 6 ЕНГУБПРОДНОМА, бывшие Пашенных и Довченко, производят закупку шелковых и бронзовых сит. Граждане города и уезда, имеющие сита, не замедлите доставить их, за какие будет уплачено по их действительной стоимости. С предложением обращаться в конторы мельниц. Управление.

ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфного Агентства.

Доходы и расходы СССР.

На заседании сессии ВЦИКа с докладом Наркомфина выступил Сокольников. Из 1.400 миллионов золотых рублей бюджета нынешнего года 1060 миллионов приходится на расходы по содержанию государственного аппарата, на обеспечение обороны, на культурные потребности и на другие обычные расходы. 350 миллионов идут на покрытие дефицитов транспорта и промышленности и на поддержание сельского хозяйства. Первая схема покрывается поступлениями денежных и натуральных налогов

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ.

Размер Единого сельскохозяйственного налога в 1923—24 г.

Приводимая ниже таблица ставок Единого с.-х. налога на десятину в 1923—24 г. утверждена декретом ВЦИК от 10 мая с.г.

Основные признаки, по которым устанавливаются размеры налога с облагаемой десятины посева следующие:

I. 9 групп хозяйств по количеству облагаемой посевной площади, которая приходится в хозяйстве на едока.

- 1-я гр. 1/4 дес. и менее на едока.
- 2-я гр. от 1/4 дес. до 1/2 дес. на едока.
- 3-я гр. от 1/2 дес. — 3/4 дес. —
- 4-я гр. от 3/4 дес. — 1 дес. —
- 5-я гр. от 1 дес. — 1 1/2 дес. —
- 6-я гр. от 1 1/2 дес. — 2 дес. —
- 7-я гр. от 2 дес. — 2 1/2 дес. —
- 8-я гр. от 2 1/2 дес. — 3 дес. —
- 9-я гр. свыше 3 десятины.

II. 4 группы по обеспеченности хозяйства скотом в переводе на крупный рогатый скот.

- 1-я группа без скота.
- 2-я группа, имеющих не более 2-х гол.
- 3-я гр. — от 2-х до 4-х гол.
- 4-я гр. — свыше 4-х гол.

III. Разряды урожайности с десятины 11.

- 1-й от 25 пудов с десятины.
- 2-й от 25 — до 30 п. с десятины.
- 3-й от 30 п. до 35 п. с десятины.
- 4-й от 35 п. до 40 п. —
- 5-й от 40 п. до 45 п. —
- 6-й от 45 п. до 50 п. —
- 7-й от 50 п. до 55 п. —
- 8-й от 55 п. до 60 п. —
- 9-й от 60 п. до 75 п. —
- 10-й от 75 п. до 100 п. —
- 11-й свыше 100 пудов.

Указанные признаки в полной мере обеспечивают пропорциональность налоговых ставок, т. е. хозяйства многоземельные, бедные по скоту, мало посевам уплачивают в процентном отношении меньший налог, нежели хозяйства, имеющие много скота и большую посевную площадь.

Можно привести наглядный пример. Возьмем два хозяйства: одно имеет свыше 4-х голов скота, облагаемого посева на едока 3 десятины, разряд

урожайности 11; второе имеет свыше 4 голов скота, облагаемого посева на едока 1 дес., разряд урожайности 11—

Первое хозяйство уплачивает с 1 х. 25 п. 10 ф. налога, а второе уплачивает с 1 дес. только 15 п. 20 ф. налога.

Или же возьмем; 11 разр. урожай, 2 хозяйства с облагаемым посевам на едока по 3 дес.—но одно без скота, а другое имеет свыше 4-х голов; тогда первое уплачивает по 19 пуд. за десятину, а второе по 25 п. 10 ф. Кажущаяся на первый взгляд преувеличенность десятинных ставок налога, в сравнении с прошлым годом, объясняется тем, что в обложении Единого с.-х. налога вошли следующие налоги прошлого года: Единый натуральный, трудгужналог, подворно-денежный, общегражданский и др. налоги.

Приводимая таблица будет служить руководством для сельсоветов и Волжских исполкомов при исчислении налоговых ставок на каждое отдельное хозяйство. Эти ставки будут исчисляться и заноситься в поселенные и платежные ведомости № 3 и овладение листы плательщиков приблизительно в середине августа месяца, когда из центра будут даны разряды урожайности и нормы перевода скота, рогачего и производительного, в крупный рогатый скот.

А. Комаров.

Письмо в редакцию.

На заметку „Чановичья замашка“ считаю своим долгом сообщить, что меры к выяснению отмеченного факта немедленно приняты и о результатах будет сообщено через печать. Обращаясь с просьбой ко всем гражданам, в случае каких-либо сомнений или разрешении тех или иных вопросов по земельным делам, обращаться для выяснения лично ко мне или же к моему заместителю т. Шадрину только тогда, когда мы избежим отмеченных в заметке „Чановичья замашка“ фактов, если они действительно имели место.

Зав. Уезд. Управления Евтеев. Зам. Зав. Уезд. Управления Шадрин.

ПИСЬМА ИЗ ДЕРЕВНИ.

Алтайский совхоз. Культпросвет.

Культурно-просветительная работа в Алтайском совхозе идет сравнительно хорошо. В культпросвете состоит 20 человек, в числе которых находится целиком партийная организация, рабочая молодежь и интеллигенция. С марта месяца поставлено 7 спектаклей для взрослых, 4 для детей и 1 концерт. Работа тормозится отсутствием литературы, грибов, шариков и проч. принадлежностей необходимых для постановки.

Школа грамоты.

Культпросветом недавно был поднят вопрос об организации на Алтайском совхозе школы грамоты для взрослых, но ввиду разбросанности хуторов, которых всего 5 и отстоят они друг от друга на расстоянии от 3—12 верст, работа по организации школы отложена до осени, когда будет более свободного времени и учащегося в школе грамоты можно будет сконцентрировать в один хутор.

Общее состояние совхоза.

Жизнь совхоза в настоящее время идет более или менее регулярно. Полевые работы нельзя назвать плохими, так как плату они получают сносную и выдача таковой происходит без замедления, кроме того, каждый рабочий посеял для себя около десятины хлеба. Задолженность в страхассу ликвидирована.

На нужный чуждый Советской Власти элемент из среды рабочих не выделен. Местком и ячейкой удовлетворительно и с учетом ведут свои работы. В нынешнем году засеяно около 1.000 десятин. Приплод скота исчисляется в 100 голов, чего до сих пор не было. Во взаимоотношениях с администрацией никаких почти трений не наблюдается.

Нельзя не отметить и того, что крестьяне окрестных деревень, видя полезную работу совхоза, стали относиться к нему доброжелательно.

Крин.

По Ново-Михайловской волости.

Почта.

Почта сюда доходит, по отзывам Вика, в самом расстрепанном виде и с большими опозданиями!

— Газета „Кр. Рабочий“ получает в второй месяц!

„Власть Труда“—через три четыре недели после выхода!

— Вот и гонимся за временем! заявляет председатель Вика т. Лебедев. Сочувствуем ему и спрашиваем почту:

— Отчего это?..

Эпидемии.

Среди лошадей массовая эпидемия чумки. Зараза распространяется не по дням, а по часам..

Помощи нет.

Гибнут от какой-то новой, не бывавшей доселе болезни, овцы.

Пужа срочная ветеринарная помощь.

С. Алтайское Лугав. в. Кража лошадей.

4 июля среди белого дня у крест. Гористова Сергея, были уведены 3 лошади. Погоня по следам была до Калитинского перевоза. По заявлению перевозчика он указанных лошадей не переплавлял, и отказал погоне до утра их переплавить, между тем, находясь у перевоза посторонние лица, удостоверив, что лошади были переплавлены за 1/2 часа до приезда погоны.

Следует выслать эту проделку ко вкрадам и их пособникам.

Вяткин.

Дер. Знаменка. Лесные пожары.

С 7 июля, в течении 10 дней в местном Лугавском бору (Объезд № 11) не прекращаются пожары, периодически следующие один за другим.

Энергичный технический надзор не мог установить преднамеренных поджогов. Пожары, как это установлено,

являются вследствие неосторожного обращения с огнем.

Пожары принимали временами настолько угрожающий характер, что грозили даже жилым помещениям Даниловского завода. Единственными мерами огня тушить не представлялось возможности, и на тушение были привлечены граждане села Лугавского, Каменики, Даниловского завода и Карасье.

Усилиями сотен людей, при большом расходе за жизнь и при способе встречного пала, пожары, все же, были прекращены.

Пал охватил размер площади до четырех верст.

Убытки огромные. И. И.

О. Усть-Есь.

Жительницы уезда Бутрахты Усть-Есвской волости, Чебокаковы Мария и Вера, с грудными детьми поехали в гости на реку Есь 2 июля. Возвращаясь домой через реку Тамштин в брод (за это время от дождей река сильно поднялась) они заехали на седушку. Пара лошадей была запряжена в тарантас. Лошади пошла в илыв. Ввиду сильного течения лошади не могли справиться и их несло водой вместе с тарантасом. Перепуганные женщины, видя гибель, начали кричать о помощи. К счастью ниже славянских плотил плоты и, услышав крики, бросились на помощь и к счастью поспеяли во время. Женщины с детьми славянками были из воды вытащены на берег благополучно, но лошади утонули вместе с тарантасом и вещами. С рекой Тамштин нельзя шутить. Л. Стукозов.

От Уздравотдела.

Н сведения населения вообще и Вол и селисполкомов в частности.

Ввиду наблюдающихся случаев прибития из уезда больных, укушенных бешеными животными (собаками и др.), на предмет отправления таких укушенных лиц в Красноярскую Пастеровскую станцию для предохранительной прививки против бешенства, Уздрав объявляет для всеобщего сведения, что такие укушенные лица должны иметь на руках, помимо удостоверения ветеринарного надзора, что действительно укушенное животное было бешеным. Без таких удостоверений больные отправляться не будут.

Уздрав.

Фавероль и ананасы.

Письмо из Москвы с Всероссийской Сельско-Хозяйственной выставки.

Доподлинная Россия.

На заворо главного выставочного комитета: что предполагают выставить губернии для вывезения своего хозяйства, одна губерния ответила, что выставит в числе прочего добра ананасы, выращенный в бывших барских оранжереях.

Назвать эту губернию я не буду, чтобы ее не конфузить. Авось она на Всероссийском смотре выйдет, что показать—и без ананасов. Ей дали понять, что выставка ни в коем случае не будет походять на „потемкинские деревни“ с ананасами под окном. На выставке будет доподлинная Россия, яркая, искренняя, истощенная, но возрождающаяся. Ананасы тут не причем. Обманывать ни себя, ни других ананасным благополучием мы не собираемся. Советская федерация на выставке будет потрясать своим величием, не смотря на нынешнее состояние.

„Курниая“ специальность.

Но и в самой Москве взгляд на выставки не очень еще здоровый. Добрые люди прислали мне (устарелую

правда) вырезку из газ. „Рабочая Москва“, где сообщается об открытии в Москве в апреле выставки конкурсов по птицеводству. Любезно приводятся также содержание выставки, а именно: на конкурсе должны фигурировать куры следующих пород: 1) английские бойцовые, 2) орпингтон, 3) фавероль, 4) вивалот, 5) плимут рок, 6) лангшан, 7) род айланд, 8) минорки, 9) итальянские.

Устраивает выставку „Московское общество птицеводства и мелкого животноводства“. Все это меня очень заинтересовало и я решил чуточку углубиться в куриную специальность. Пусть читатель не подумает, что ни ему, ни мне не стоит заниматься такими пустяками, как куроведство.

Курица и Госбюджет.

Едва ли многие знают, что русская курица прочно подпирала российский государственный бюджет. Ведь в январе за границу после хлеба (520 милл. руб. в 1913 г.) продукты птицеводства занимали первое место (108,200,000 руб. в 1913 г., в том числе яиц на 99,600,000 руб.).

Птицеводство—одна из крупнейших отраслей народного хозяйства. До войны за границу вывозилось продуктов птицеводства на 108.200.000 руб. Всероссийская с.-х. выставка возродит и укрепит птицеводство, которое вместе с животноводством явится одной из доходнейших статей крестьянского хозяйства.

Это—больше, чем любая из отраслей нашего экспорта (лес, шерсть, лен и т. п.). А, с другой стороны, вывезить яйца и птицу гораздо выгоднее, чем хлеб.

Само собой разумеется, всю эту массу вывозимых яиц (на 90 милл. руб. золотом в год) давали нам не орпингтоны и фавероли (оранжерейные экземпляры заграничных пород—не что в роде ананасы), а простая мужицкая курица,—пеструшка, хохлатка и пр. составлявшая при 30—40 кур на двор 600000000 куриного населения. На всю эту мужицкую куриную массу—орпингтонов и фаверолей приходилось не более, чем графов и князей на все население России.

Датские курицы.

—Курица не птица? А она, голушката наша, на мировом рынке первое место после хлеба завоевала. Вот тебе и „не птица“. Разумеется, нашу постельную курицу с ее яйцом на мировом рынке оттирала в сторону более культурные соперницы, особенно датская, занявшая место мирового куряного гегемона.

Гегемония в куринном интернационале определяется отнюдь не красотой перьев и важностью походки петуха, а весом яиц в „копе“ (120 шт. яиц). Датская курица дает яйцо крупное—вес в „копе“ 18—20 фунт. Зато уже и кормят в Дании! Она не бродит там в поисках пищи по улицам и задворкам, а чинно сидит в клетке на „академическом пайке“, и даже паек ей подносят прямо к клюву.

Русская курица.

А наша крестьянская курица? Какой паек получает это существо? Кто о нем всерьез думает?

—Животная „самопитающаяся“,—отзывается о ней мужик.

—Чрезвычайно развитая способность к самостоятельной фуражаровке—затягивает поясняет специалист (В. Фердинандов. Местные породы кур. Ворон. губ.)

И тем не менее, наша „самостоятельно фуражирующая“ воронезская курица показала, что 18 проц кур несут яйца, дающие в копе 21 фунт

т. е. более, чем датская (мировой куряный гегемон). И это при условии, что никто не занимался совершенствованием и отбором этой курицы. Помимо веса яйца, воронезская курица и по вескости (число яиц снесенных за год) уверенно пролагивает лапу к мировой куряной гегемонии.

Хороша воронезская курица, да почти истребили ее целиком за годы революции. Сама знаете, что такое курица на линии фронта. Белый ли, красный ли солдат—мимо курицы хладнокровно пройтись ему трудно. Словом, как с семенами платинского овса, пришлось выживать по робинзоновски: чуть не с одним сохранившимся случайно гнездом хороших воронезских кур. Работа уже начата, и на выставке будут показаны лучшие местные куры.

А как легко в сущности слыхнуть с места эту отрасль—выявить лучшие породы местных кур!

Конкурс яиц.

А. Г. Брагин, между прочим, обрывает такую мысль. Нужно использовать традицию, по которой деревенская молодежь на раске много вынимается яйцами: красат, катает, соотзывается на крепость яйца баты. Достаточно объявить новое состязание: давать премию за самое крупное и самое крепкое яйцо. Из принесенных на конкурс яиц устраивать (допустим, в школе) маленькую вы-

НА ФРОНТЕ ПРОСВЕЩЕНИЯ.

РАБОЧЕ-ПРОФЕСС. ЖИЗНЬ.

Курсы для народных учителей.

Енгубнаробразом, при содействии губпроса и Красноярского института народного образования в г. Красноярске организованы губернские курсы для учащихся сельских школ 1-ой ступени.

Курсы открылись 1 го июля и продолжатся до 1-го августа.

Цель курсов—осветить материал, проработываемый в 4-х летней школе 1-ой ступени со стороны его содержания, а также методов и приемов преподавания.

На курсы принимаются учащиеся, командированные по соглашению с уездными, уездными отделами народного образования и транспортом. Минусинскому Уоно предоставлено 30 вакансий, Ачинскому 30, Красноярскому 35, Канскому 30 и Енисейскому Уоно 10 вакансий. Кроме того, транспортникам—учителям линейных школ предоставлено 60 вакансий и 5 вакансий Урянгаю. Со всей Енисейской губернии, таким образом, должен собраться 200 народных учителей.

Вольнослушатели допускаются на курсы с разрешения Губоно, в случае наличия свободных вакансий, причем преимущество отдано будет членам Енисейского губернского союза работников просвещения.

На курсах будет преподаваться педагогическая психология, политехнико-общественные вопросы, организация современной школы, русский язык с методикой, родное слово, естествознание, рисование и лепка, пение и музыка, ручной труд, физическое воспитание и детские игры, принципы и организация дошкольной работы, показательные и пробные уроки и вопросы профессионального движения.

Кроме того, для курсантов будут устраиваться экскурсии.

Внутренняя жизнь курсов регулируется советом курсов в состав которого входят завкурсы, завучебной частью, весь педагогический персонал курсов и 3 представителя от курсантов.

Всем курсантам вменяется в обязанность, по прибытии на места, сделать на районных съездах учащихся доклады на темы, проработанные на курсах.

Губернские курсы предназначены только для избранных более активных народных учителей. Для учащихся же сельских школ с более слабой педагогической подготовкой в городах Канске, Ачинске и Минусинске будут организованы текущим летом уездные курсы.

ГУБСЪЕЗД ЗАВУОНО.

27-го июня в Красноярске в доме Просвещения открылся губернский съезд заведывающих уездными отделами народного образования.

На повестке дня съезда целый ряд важных докладов, охватывающих все стороны дела народного образования и все его большие животрепещущие вопросы.

Заседания съезда, как и в прошлом году, затянутся на несколько дней и

должны выявить всесторонне постановку дела народного образования в Енисейской губернии, все ее достоинства и недочеты и показать, насколько приспособились наши местные органы Наркомпроса и его отдельные работники к условиям новой экономической политики.

На съезд прибыло около 200 делегатов.

«Красн. Рабочий»

Машины в кредит.

Сибирское Земельное управление чутко прислушивается к голосу деревенской бедноты.

Слэбуправление разослало распоряжение на места по всем прокатным пунктам, чтобы с прокатных пунктов на время сенокоса и уборки хлебов крестьянам машины давала в кредит, до сбора урожая.

тавку. А от участников конкурса требовать, чтобы они точно проследили, какие мяенно куры несут самые крупные и самые крепкие яйца. Кур этих потом тоже выставить, и кур победительниц брать под наблюдение, оберегать и отбирать на племя.

Вот, примерно, чем надо заниматься обществу птицеводства, а вовсе не выставленным в Москве диковиных заморских петухов. Впрочем, Московское общество птицеводства только следует старой традиции всех прошлых выставок. То же самое было и со скотом.

В № 3 «Восток» гл. вост. комитета» тов. И. Владыкин пишет (стр 12)

Золотая книга бытия.

«Выставки за 1907—09 г. г. давали 47 проц. симменталов, 35 проц. швейцар, 4 и 9 проц. гелландцев, 5 проц. метисов и прочая, среди которых ютились в русской скот».

Не правда ли, недурная «русская» выставка, где среди прочих удастся примазаться и русскому скоту.

Уже сейчас обнаружилось шестьдесят четыре (64) отродья нашего местного рогатого скота. Россия впервые увидит свой собственный, крестьянский скот, выросший в наших климатических, кормовых и бытовых условиях, и потому способный при работе над ним, давать лучший результат.

На выставке скот будет подвергаться показательному кормлению, учету удою и выношению дохода на затраченную единицу корма. Уже и сейчас можно предсказать, что некоторые пороги простой русской коровы при прочих равных условиях победят симменталов, швейцаров и прочих заморских, изнеженных аристократов.

Отсюда, с выставки начнется, только сейчас начнется настоящее народное животноводство и птицеводство, которое переродит лицо русской деревни. До сих пор под названием животноводства и птицеводства были только датские затеи—фавероли и симменталы. Теперь начнется первая страница новой книги бытия.

Соловей и корова.

И когда полтысячи коровных глоток разом заревут и сотни мужичьих петухов заорут близ Нескучного сада, где некогда дунными почвами гуляли и слушали соловья воздушные феи—Евтерии Гуаишней, вам эта музыка будет слаще соловьиных трелей. Ибо, что такое соловей в сравнении с честным советским петухом? Дворянский прихвостень и более ничего. Вообще, мора перемотреть таблицу о рангах и реабилитировать петуха от ваватов, пущенных в оборот старыми баснописцами. Но этим уже давно занят Д. Бедный, пишущий интересную книгу «Курь».

Д. Сосновский.

Кампания воздухофлота по союзом.

Вступление членом профсоюзов в общество «Друзей воздушного флота» идет слабым темпом за исключением некоторых коллективов, как например коллектива Уисполкома, который целиком решил вступить в общество «Друзей воздушного флота» в количестве 22-х человек.

В союзе коммунработников вступило 15 человек.

В союзе горнорабочих вступление идет очень слабо, ввиду того, что механический завод не работает, вследствие чего большинство членом союза в настоящее время являются безработными.

Среди всех плетется союз работников просвещения, в котором в члены общества «Друзей воздушного флота» за все время вступило всего лишь 8 человек.

Плохо откликаются союзы и некоторым из них особенно просвещенцам следовало бы в этом отношении подтянуться.

Кружок политграмоты при Рабпросе.

5-го июля состоялось организационное собрание кружка политграмоты при Рабпросе, в котором присутствовало 21 человек.

На собрании постановлено проводить кружок занятия 2 раза в неделю, в поведельные и четверг с 9ти часов вечера в помещении летнего союза кооперативов.

Постановлено также просить Уком о выделении руководителя кружка и прикреплении его к таковому. Программу кружка будет обсуждена вместе с руководителем его, назначенным Укомом. Просить руководителя кружка на следующем собрании сделать подробный доклад о текущем моменте.

Голос рабочего.

В Микротелении Губоно кооперативов имеется 16 лошадей. Лошади постоянно в разговоре по городу так что возни с ними много: надо заиречь, выиречь, выстоять, напоить, накормить по норме, починить сбрую, слезать за целостью экипажей и т. п. Работы много, а для выполнения всей этой работы имеется лишь один конюх Выдаев Павел Иванович, которому буквально по целые сутки приходится иногда возиться с лошадьми, не имея отдыха и возможности отлучиться по своим делам. Выдаев несколько раз заявлял устно об этом администратору и наконец решил обратиться в Местком с письменным заявлением.

— Ведь я такой же человек как и другие,—пишет в своем заявлении

Выдаев.—Спрашивается, свободный я гражданин или нет. Имею я возможность посетить какое либо собрание. Нет. У меня есть свои нужды, для которых необходимо отлучиться и выполнять их.

И он прав. Времени у него нет. Рабочий день для него 16—18 часов.

Администрация на его заявление утешила его тем, что «делать и платят вам повышенной категорией по 9-му разряду». Умно. Кроме того она заявила Выдаеву, что в качестве помощника ему состоит водовоз, на самом же деле водовоз не может оказать никакой существенной помощи, так как сам он тоже работает порядочно—кромее доставки воды в Микротеление, он возит ее на квартиру членам правления: Чадаеву и Попомареву, контролеру Рязанову и Тугусову, и авиаколлегии Козлову.

На каких основаниях упомянутое лица привлекают водовоза это делать, неизвестно. Во всяком случае «Кодекс законов о труде» вовсе не говорит, что бы рабочие сверх положенной нормы работали за спасибо на свою администрацию.

3 Июля на заседании Месткома этот вопрос будет рассматриваться и можно ожидать, что Местком вскоре пресечет непосильный труд рабочего и незаконные посулы администрации.

Крим.

Устройте вентилятор.

Табачная фабрика «Звезда» представляет собою довольно светлое и частое помещение. Самый главный недостаток в смысле оборудования помещения—это полное отсутствие вентиляций. Табачная пыль все время висит в воздухе, наполняет легкие рабочих, вредно действуя на их здоровье. Особенно плохо в этом отношении зимой, когда двери фабрики открывать нельзя. Фабрика сейчас не работает, но есть надежда, что она работать будет, поэтому, не мешало бы позаботиться об устройстве хотя бы самой примитивной вентиляции.

Висят в воздухе.

Дрожжевой завод находится сейчас в руках частных лиц. Рабочих на нем 5 человек. В настоящее время рабочие не жалуются на неаккуратность выплаты жалования, которое выдается регулярно и в достаточной форме, но беда в том, что рабочие не жалуются членами Профсоюза, вследствие чего может явиться, в случае прекращения работы завода, полная безработица этих 5 ти человек, которые будут выброшены на улицу не получая ни откуда помощи.

Не мешало бы кому следует обратить внимание на этих рабочих.

ХРОНИКА.

Плата за пользование телефонами. На заседании президиума Минусполкома, 3 го июля с. г., утверждена такса за пользование телефонами с 1 го июля с. г. с ежемесячной платой: 1) с квартирных абонентов и кабинетов по 0,3 рубля, 2) с Государственных и общественных предприятий по 0,8 рубля.

Исчисление рубля производить золотом. Прикрепление помещений для Детгородка. Для Детгородка УОНО прикреплены следующие дома: по Октябрьской улице №№ 43 и 45, по улице Красных Партизан № 9, угол Казарменной и Минусинской дом Давыдова и по Октябрьской дом Свиридова.

Помещения для инвалидов. Уисполком поручил Коммунальному Отделу отвесить под дом инвалидов более пригодное помещение.

К предвыборной кампании. Президиум Уисполкома утвердил план предвыборной кампании по переизбранию ВКК и с советами по Минусинскому уезду, а также утверждена избирательная комис-

сия в составе: зав. отделом Управления тов. Душина и представителей от Уирфбюро, Уисполкома, Укома РКП (б) и Жэпотнодела, под председательством тов. Душина.

Увеличение штата аптеки. Штат аптеки на последнем заседании Уисполкома постановлено увеличить до 16-ти человек.

Горздравинспектор назначен врач Ксюнин.

Слияние Заготконторы с Упродкомом. На заседании Минусполкома 3-го июля с. г. по докладу о положении Минусинской заготконторы постановлено: вследствие обособленности этой заготконторы, слияние ее с Упродкомом считать правильными и целесообразными.

Подчинить Ман. Заготконтору по линии Упродкому, о чем просить Губисполком об утверждении.

Электростанция. В прошлом 1922 г. в начале нынешнего года Минусинская электро станция повесела порядочный убыток не повысивши плату за пользование светом, вследствие

чего потеряла дефицит в 24,000 р. Средств сейчас нет, кроме того, что за многими учреждениями числится взрывное количество задолженности. Вообще, частные лица, пользующиеся светом электро-станции, вносят плату гораздо аккуратнее, чем учреждения. Для станции нужен ремонт, ибо одна стена здания, в котором она помещается, разваливается да и все здание еле держится.

Если электро-станция приобретет порядочно средств посредством ликвидации задолженности учреждениями и другими путями, то в нынешнем году она перейдет в новое здание рядом с Советством. Если же средства не будут, то она принуждена будет оставаться в том же помещении, производя там некоторый ремонт.

Работа станции и дача света начнется не раньше сентября.

Помощь инвалидам. Работа комиссии по пересмотру инвалидов труда, имеющих право на получение пособия, выражается в том, что из общего числа инвалидов, числящихся по спискам Сабеса, передано в ствахкассу, согласно акта комиссии, 58 человек, на содержание которых комитетом ствахкассы утверждена смета и послана в Губствахкассу. Размер пособия инвалидам следующий: для первой группы 70% Госнидекса набора продуктов, для второй группы—2/370%, для третьей группы половина той же суммы. Все подробности будут опубликованы особо в официальном порядке.

Происшествия.

Крестьян со взломом. В уезде Черкеев Спаянской волости в ночь на 20-е июня с. г. неизвестными злоумышленниками со взломом замка похищен товар на лавки Черковского об на потребителя. Товар взят на сумму 13.857 руб. 40 коп.

Подкинули ребенка. В ночь на 28-е июня с. г. в деревне Сергеево-Жураево Кавынской волости г-ну Архипову был подкинут ребенок, мальчик не более как через 3 дня после рождения. Мальчик передан на воспитание г-не Кедровой с платой за каждые сутки 10 фш. хлеба из фонда комитета взаимопомощи.

Обнаружена самогонка: У г-на Клавдия Яков Яковича, проживающего по Н-Магавинской улице в доме № 5 обнаружена 1 четверть самогонки, кулебенная у крестьянина Кожишника.

Индекс НАБОРА ГОСПЛАНА

24 предметов Комиссией установлен на 8 июля в 832 р. 56 коп.

Стоимость товарного рубля 144 руб. 04 коп.

Предкомиссии Логинов. Члены: Козьмин, Филимонов и Леонов.

Наша губерния на выставке.

Составлены карты строения по верхности Енисейской губернии и почвенная карта. Подобрана коллекция семян сорной растительности и лекарственных растений.

Составлена этнографическая карта губернии. В г. Минусинске сейчас собрана юрта минусинских инородцев «Хакса» со всем инвентарем, домашними животными и самыми необходимыми вещами. Юрта будет отправлена в Москву. Составлена также карта распространения с.-х. культур в губернии дватрижды урожаях главнейших с.-х. культур, диаграмма кормообеспеченности, гербарий кормовых и медоносных трав.

В пути в г. Красноярск на плотах из Урянга идут 3 лошади, бык, корова, сарлык, две монгольские овцы и на Минусинск 5 лошадей минусинков, и меринские овцы.

Подобраны также образцы промышленного охотничьего оружия.



Стальные птицы.

Чтобы оберечь свои границы,
Чтоб нас не потревожил вор,
Летайте же, стальные птицы,
Не умолкай, моторов хор!

Рабочий, новый век не дремный —
Развей по родине тоску,
Успеешь и слетать в керевню
Пока неделю в отпуску.

В конторе газеты „Власть Труда“

(ЛЕНИНСКАЯ улица № 50.)

Принимаются ПОЖЕРТВОВАНИЯ в пользу

ВОЗДУШНОГО ФЛОТА.

НАША ПОМОЩЬ ВОЗДУХФЛОТУ.

В черногорской организации.

Задания 7-й уездной конференции
в смысле мат. помощи красному флоту
выполнены на все 100%.

Кампания воздухофлота среди рабочих у кожевников.

2-го июля с. г. состоялось собрание
союза кожевников, на котором
обсуждался вопрос о помощи воздух-
флоту.

пие русский язык, которым трудно
втолковать значение воздушного флота,
но все же есть надежда, что она
откликнется и в результате все
члены союза кожевников будут чле-
нами общества „Друзей воздушного
флота“.

Медики отделились.

На общегородском собрании сою-
за всемирносоюзного 2-го июля пос-
тавлено: всем членам союза, нахо-
дящимся в городе без включения всту-
пать в общество „Друзей воздушно-
го флота“.

Отделиваются но слабо.

В коллективе Минотделения запис-
ки члены общества „Друзей воздуш-
ного флота“ идет довольно слабо. За
последние несколько дней записалось
только 10 человек. Всего по коллек-
тиву состоит членами 54 человека,

что составляет около половины кол-
лектива. Следовало бы остальным по-
тянуться.

Рабочие впереди.

На общем собрании рабочих и слу-
жащих Алтайского совхоза 23-го
июня постановлено отчислить однодне-
вный заработок в пользу воздушного
флота и, кроме того, с рабочих и слу-
жащих, считая с 9-го разряда вклю-
чительно, отчислить по 100 руб. с
каждого.

Желательно, чтобы все коллекти-
вы союза работников земли и леса
последовали примеру Алтайского сов-
хоза.
Брин.

Уконференция по Соцстрахованию.

На 10-е августа предполагается со-
звать уездной конференции уполномо-
ченных по социальному страхованию.
Комитетом страховым выработана
следующая повестка дня:

- 1) Отчетный доклад страховика с
содержанием отчета страховика Аба-
за.
2) Доклад ревизионной комиссии.
3) Охрана труда и социальное
страхование.
4) Лечебная помощь застрахован-
ным.
5) Организация соцстрахования в
уезде.
6) Рассмотрение и утверждение кор-
мального устава страховой кассы.
7) Симуляция и борьба с ней.
8) Выбор страхового комитета и
регламентной комиссии.
9) Текущие дела.

Утерянные документы считать не действительными.

- Квитан. выд. Очуренки сс. пунктом в
приеме самосуды в размере 26 пуд. 19 фун.
и 9 пуд. овса Н. Михайловскому кредитно-
му, с хозяйственному товариществу.
—Удостовер. личн. выд. М. У. М. за № 6092
и регистр. карт. за № 12 выд. Мян. Уаеель
коматом и патент на право торговли 2
разряда за № 109 выд. Уфимотделом и удос-
тов. на лошадей № 1824, выд. нотар. кон-
тор. Гостевскому Семену Ивановичу, прож.
Н. Магазинная № 1.
—Семейная личн. и а. у. т. выд. М. У.
М. и денег 1250 руб. 3 знака по 250 руб.
1923 г. 2 совет. 1922 г., 3 совет. 1923 г.
Орлова Ивана Кирилловича, прож. Ок-
тябрьская № 102.
—Запись акта граждан. состояя. выд.
Ачинским Уездным комитетом за № 268, упол-
номочен. удостовер. за № 2172 выд. Ачинской
милиции и удостовер. личн. выд. Ермаковским
с. совет. Крылову Алексею Михайловичу,
прож. с. Ермаковское.
—Удостовер. личн. М. У. М. за № 6509
Семберга Абрама Григорьевича, прож.
Ачинская 44 и удостовер. личн. жены Любови
Марковны.
—Личн. карт. выд. М. У. М. за № 2179
Власову Изолу Дмитриевну, прож. Гого-
лев. 16.
—Удостовер. на лошадей выд. Вознесенским
уездным комитетом. Красноярского у. за № 62 Га-
гаркину Степану Назаровичу, прож. Под-
свисная № 25.
—Личн. карт. выд. М. У. М. Криной
Александры Ивановны.
—Удостовер. личн. выд. Червикульским с.
совет. Моторской вол. Шашиной Екатери-
не Васильевне, прож. Дугавская ул.
—Личн. карт. выд. М. У. М. за № 3953
Даровских Евдании Прокопьевне, прож.
Ленина № 18 и страх. книжка Николая Да-
ревского.
—Удостовер. на лошадей выд. М. У. М. Уко-
му, примет: керн, грива на левую сто-
рону, на лбу маленькая звезда.
—Личн. карт. выд. М. У. М. за № 2136,
удостовер. личн. выд. Коммунальн. отделом
за № 1211 на имя Павлова Евсея Тимофе-
вича, прож. Ленина № 66 и удостовер. личн.
жены Екатерины, выд. Успенским волнос-
толк. за № 486.
—Личн. карт. выд. М. У. М. Рычковой
Нине Николаевне, прож. Большая № 12.
—Личн. карт. выд. Тасеевским Волос-
нели Банского у. Лызову Петру Сергееви-
чу, прож. с. Тагряков.
—Удостовер. личн. выд. н.-ком. выд. меев-
лака, росписка на лошадей и налоговая кни-
жка, в уплате трудгужалога Серединку
Ивану Иванову, прож. Итальянская № 23
и удостовер. личн. выд. М. У. М. Серединкой
Прасковье Ефимовне.

Ответственный редактор
Редакционная Коллегия.
Издатель Минуюном РИП (б)
и Минуюполном.

На июль месяц с. г. под-
писная плата на газету „Власть Труда“ устанавливается 35 р. — и.
Розничн. продажа 3 р. 50 к.

ОБЪЯВЛЕНИЯ:

на первой странице . . . 10 руб. строка петица.
на последней странице . . . 7

ОБЪЯВЛЕНИЯ об утере документов:

за 1 документ 12 руб. за 2 документа 20 руб.
за 3 документа и более 25 руб.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Получена писч. бумага вышш качес- Продается МАСЛООБРАБОТНИК
ства. (Цены умеренные) ства. (Цены умеренные)
№ 193—3—2. Сокредат. 202 Малая Степная, дом Тютюкина. 1—1

Центральный Рабочий

кооператив ищет подрядчиков на сдачу
подряда по ОКРАСКЕ крыши торгового корпуса и по ПЕРЕ-
СТРОЙКЕ и ремонту магазина с целью расширения
последнего.

Член правления Михайлов. № 198. 3—2

На мельнице и лесопильном заводе

Коммухоза принимается помол, а также и РАС-
ПИЛКА лесных материалов, как от учреждений, так и
частных лиц. О ценах можно справиться в Коммухозе, а
также и в конторе мельницы. 6—5

Минусинская ГОРЮЕЗНАЯ КАССА Социального Страхования

объявляет для всеобщего сведения ВСЕХ РАБОТОДАТЕЛЕЙ (пла-
гельщиков страховых взносов) о нижеследующем:

- 1. На предприятия, учреждения и хозяйства допущившие просрочку уп-
латы страховых взносов согласно постановления С.Н.К от 3 апреля с. г. на-
числяется разница в курсе золотого рубля между последним днем установлен-
ного срока платежей и днем фактической уплаты после срока. Кроме того, на
неуплаченные в срок взносы с начисленной на них курсовой разницы начи-
сляется механически пеня в размере указанных в § 5 этого же постановле-
ния и циркуляра Н. К. Т. № 56/16.
2. Размер пеня определяется за первый месяц просрочки в размере 10% с
причитающихся к уплате сумм, включая и курсовую разницу, и за каждый
из последующих месяцев в размере 15% с этой суммы, при этом, не полный
месяц считается за полный.
3. Владельцы, ответственные руководители предприятий, учреждений и
хозяйств, а также и частные лица пользующиеся наемным трудом, за непла-
теж свыше трех месяцев причитающихся с них %, на социальное страхо-
вание сумм, а равно за уклонение от регистрации в органах социального
страхования и за несообщение этим органам требуемых сведений и сообщение
сведений заведомо ложных, подлежат и претягаются к личной уголовной от-
ветственности согласно статей 118, 132 и 90 Уголовного кодекса
4. Согласно разъяснения Сибтруда от 15 июня с. г. № 2133, в тех случа-
ях, когда будет бесспорно установлено, что Государственными учреждения-
ми или предприятиями принимались меры и избежанию этой просрочки, на-
численная пеня, не превышающая 1000 руб. золотом по курсу историческо-
вой комиссии, может быть сложена распоряжением подлежащего Губуправ-
ления Соцстрахования. Пеня же в размере превышающем 1000 руб. золо-
том слагается, не иначе, как с разрешения Цусстраха, поэтому, все хода-
тайства о сложении пени Страховосой приниматься не будут.

Предстраховосы Зеленков. Бухгалтер Гладышевский.
199 Секретарь Дюнинов. 1—1

ОТ МИНУСИНСКОЙ ПОЧТОВО-ТЕЛЕГРАФНОЙ КОНТОРЫ.

Доводится до сведения горожан, что в целях оказания наи-
больших услуг публике,
с первого июля с. г. захватив на почте кроме будничных
дней с 9 утра до 3 часов дня и с 5 до 7 часов вечера
будут производиться еще и 6 праздничные дни с 9 до
11 часов утра. 1—1

Минусинской почтово-телеграфной Конторы.

С пятого сего июля действующие до настоящего времени почто-
во-телеграфные таксы на все услуги, согласно телеграммы. На-
чальника Восточно-Сибирского Округа Связи за № 211157 уве-
личиваются на пятьдесят процентов, исключая сборов, взыска-
ваемых в процентном отношении. Так, простое письмо в 20 грамм
оплачивается в 6 руб., сбор за заказ 6 рублей, обыкновенное
слово телеграммы 6 руб., срочной 18 руб. и поделешная плата
15 руб. и т. д.

июль 4 дня 1923 года. Начальник Конторы Сафронов.
Минусинск, Енис. губ. 1—1